

铜仁职业技术学院党史学习教育 简报

(2021年第69期)

主办：党委宣传部

2021年7月10日

- ◎铜仁职院药学院结合党史学习教育扎实开展大学生暑期“三下乡”社会实践活动
- ◎铜仁职院思政教师到十八洞村开展党史学习暨实践研修主题活动

铜仁职院药学院结合党史学习教育扎实开展大学生暑期“三下乡”社会实践活动

7月9日至7月13日，铜仁职业技术学院药学院结合党史学习教育把大学生暑期“三下乡”社会实践活动转变成一次扎扎实实理论学习、触及灵魂的政治洗礼、凝心聚力的精神淬炼的社会实践活动。

期间，药学院“童心闪药”三下乡志愿服务队（以下简称“志愿服务队”）赴印江县木黄镇和刀坝镇会保村、勤俭村开展了为期五天的社会实践活动。



一、木黄革命老区开展红色文化教育

7月9日，怀着对革命先烈崇敬的心情，志愿服务队一行前往木黄会师旧址木黄镇。在木黄会师纪念碑前，全体队员面向纪念碑，重温了入团誓词，进一步坚定理想信念。

志愿服务队在参观木黄会师纪念馆时，通过解说员声情并茂地讲述，了解了中国工农红军第二、六军团的会师经过，木黄会师为开辟湘鄂川黔革命根据地，为策应中央红军的长征，为红二方面军的诞生所作出的贡献，以及木黄会师的经过和其重要意义。



二、深入基层，为乡村振兴奉献青春力量

7月10日，药学院中药材种植专家和志愿服务队赴刀坝镇会保村，对村民进行华重楼栽培技术培训、半夏的高产技术及特色种植模式培训，并对用药安全，疫情防控，禁毒防艾，普通话

推广，宣读《习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话》等相关知识进行宣讲。

志愿服务队深入菊花、黄精药材种植基地，与当地村民展开深入交流，发挥专业优势帮助当地村民解决难题，为村民开展除草和除虫等义务劳动。

此外，志愿服务队面向当地青年儿童们开展木黄会师精神学习教育宣讲活动。看望空巢老人，为老人测量血压、打扫卫生、整理房间、演唱红色歌曲，送上生活用品，老人们脸上纷纷洋溢出幸福的笑容，受到了当地村民的高度点赞。



三、学党史，办实事，关爱老少，情暖人心

7月11日，志愿服务队一行前往印江县刀坝镇勤俭村了解当地在脱贫攻坚战中取得的丰硕成果与开展新农村健康现状调研等活动。中药材种植专家团队和“童心闪药”三下乡志愿服务队来到刀坝镇勤俭村开展华重楼与半夏的种植培训，疫情防控、防电信诈骗等各类知识宣讲，并且在宣讲会上开展预防艾滋病与

健康现状调查问卷。志愿者为他们测量血压，询问村民生活饮食，并为他们做出合理的饮食和用药建议。与老人聊天，倾听老人的琐事与烦恼，关注老人的身心健康。

下午志愿者们来到了风岭小学，为村里的小朋友们发放学习用品和生活用品。接下来志愿者们和小朋友们一起唱歌跳舞，教小朋友打篮球，玩马兰花游戏，充满趣味的互动，让小朋友们的脸上洋溢着天真烂漫的笑容。



四、情暖童心，志愿者团队开展学习辅导与心理沟通

7月12日，铜仁职院药学院“三下乡”志愿服务队在刀坝镇开展了用药知识宣传，志愿者积极向群众讲解合理安全用药知

识、辨别假劣药品小常识、购买药品注意事项等。接下来在刀坝镇上开展学习辅导与心理沟通活动，细心辅导小朋友写作业、教小朋友查字典，讲解学习方法和做题小技巧等。并为小朋友送上文具用品，鼓励小朋友们好好学习，天天向上。随后，志愿服务队员与身边的老奶奶交流谈心与测量血压，讲解了生活习惯的注意事项。



本次药学院“童心闪药”三下乡志愿服务实践活动圆满结束。在“三下乡”实践活动交流总结会，志愿服务队队长李仁文这样说道：本次印江之行，为我打开了了解更多红色知识与中药学知识的窗口，也激励我在实践过程中将党史知识与专业知识学习相融合，进行自我提升。欣逢盛世，当不负盛世，新时代的青年沐浴在新时代的春风里，我们要向着红旗指引的方向，以实干笃定前行以奋斗开启未来。

铜仁职业技术学院药学院“童心闪药”三下乡志愿服务队指导老师龙正标表示，药学院此次结合党史学习教育开展暑期“三下乡”系列活动让志愿者们得到了思想上的提升，身体上的锻炼。此次活动不仅加强了同学们的党史教育学习，而且厚植了爱国主义情怀。在为期五天的实践活动期间，志愿者们参与各种各样的社会实践活动，培养了同学们的综合能力，使他们能够更好成为有担当、有责任的先进青年；希望同学们在接触社会、认知社会的过程中提高自身的政治素养，明确志愿工作的意义。坚守初心，以青年之姿，浮舟沧海，立马昆仑。

（作者：李绣菊）

铜仁职院思政教师到十八洞村开展党史学习暨 实践研修主题活动

7月10日，铜仁职院思政教师一行27人在院机关第一总支书记田银萍和第七支部书记龙新明的带领下，前往十八洞村开展党史学习教育暨实践研修主题活动。



本次活动采取现场式观看、讲解中学习、参与式体验、汇报中交流等方式进行，用时一天。第一阶段，全体教师认真观看了十八洞村精准扶贫成就展，仔细聆听了现场讲解员的详细解说。第二阶段，支部书记龙新明部长带领全体思政教师进行现场体验，重温了入党誓词，合唱《没有共产党就没有新中国》。第三阶段全体思政教师就地进行了研修汇报与学习交流。一一交流发言后，总支书记田银萍作了讲话。她指出，十八洞村，是习近平总书记提出“实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫”的首倡地。正是在党的好政策的指导下，十八洞村从“四空”变成了如今的“四有”，是我国精准脱贫成功典型。作为思政教师，要深入研究十八洞村的前后发展变化，把十八洞村的人间发展奇迹带入思政课堂，讲好讲活习近平新时代中国特色社会主义思想。



本次十八洞村集体活动，不仅是马列部党史学习教育的一部分，也是我院思政课教师培训的重要内容。思政教师纷纷表示，通过本次学习，进一步拓宽了思政课教师的社会视野，有利于课堂理论与社会实践的结合，提升思政课堂的有效性和感染力。

（作者：黄江）